



习近平同巴拿马总统巴雷拉举行会谈

两国元首同意共同规划好中巴关系发展蓝图

新华社北京11月17日电 (记者李忠发) 国家主席习近平17日在人民大会堂同来华进行国事访问的巴拿马总统巴雷拉举行会谈。

习近平表示,巴雷拉总统是首位访华的巴拿马总统,也是中共十九大后首位访华的拉美国家元首,我代表中国人民对你表示热烈欢迎。

巴雷拉说,我今天终于以巴拿马总统身份来到悠久的历史中国进行历史性访问,实现了我多年的夙愿,深感荣幸和自豪。我今天登上了长城,切身感受到长城代表了中国的民族精神和坚韧品质。我郑重重申,巴拿马坚定奉行一个中国原则,坚定支持中国和平统一。

习近平说,中国有句话,不到长城非好汉。你毅然作出同中国建交的政治决断,又实现访华。这就是英雄好汉的壮举。我们对此高度评价。历史将记住你的贡献。习近平强调,中巴人民保持友好交往已经160多年。两国在一个中国原则基础上建立外交关系,实现了双方几代人的夙愿。刚才我们并肩而立,巴拿马和中国两国国歌先后奏响。这是

中巴两国人民期待已久的一幕,向世界传递了一条重要信息,就是中巴关系史已翻开崭新的一页。中巴建交,功在当代,利在千秋。现在,我们肩负着新的历史使命,就是为中巴关系发展定方向、打基础、添动力。我高兴地看到,中巴建交5个月来,两国各领域交流合作正在快速铺开,可以说开了个好头。中方愿同巴方一道,把准方向,以高标准、高起点、高标准规划和推进两国合作,使中巴关系弯道超车,后来居上。

(下转第2版)

习近平会见全国精神文明建设表彰大会代表

王沪宁参加会见并在表彰大会上讲话

新华社北京11月17日电 (记者吴晶 黄小希) 全国精神文明建设表彰大会17日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见参加大会的新一届全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明校园、未成年人思想道德建设工作先进代表和全国道德模范代表,向全体代表表示热烈的祝贺,勉励他们再接再厉,在社会主义精神文明建设中再立新功、作出表率。



11月17日,全国精神文明建设表彰大会在北京人民大会堂举行。会前,习近平、王沪宁等会见与会代表。

新华社记者 李学仁 摄

中共中央政治局常委、中央文明委主任王沪宁参加会见并出席表彰大会。

17日上午,人民大会堂金色大厅暖意融融,参加全国精神文明建设表彰大会的600多名代表精神饱满、笑容洋溢。9时30分,习近平等来到这里,现场响起热烈掌声。习近平等高兴地同代表们热情握手,亲切交谈,代表们纷纷向总书记问好。看到93岁的中船重工719研究所名誉所长黄旭华,82岁的贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡原草王坝村党支部书记黄大发两位全国道德模范代表年事已高,站在代表们中间,习近平握住他们的手,请他们坐到自己身旁。两人执意推辞,总书记一再邀请,最后两人在总书记身边坐下。总书记对两位老模范如此关心和尊重,全场人都十分感动,大家长时间热烈鼓掌。随后,习近平等代表们合影留念。

王沪宁在表彰大会上讲话。他表示,习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。在新时代抓好精神文明建设,要把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务,重中之重是加强习近平新时代中国特色社会主义思想的学习教育和宣传阐释。要培育和践行社会主义核心价值观,加强理想信念教育,大力弘

扬中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化,深化群众性精神文明创建活动,坚持以人民为中心的工作导向,注重典型示范引领,更好构筑中国精神、中国价值、中国力量。要加强党的领导,推动各项工作

改进创新,激励人们为实现党的十九大确定的目标任务而奋斗。

丁薛祥参加会见,刘延东参加会见并在会上宣读表彰决定,黄坤明参加会见并主持表彰大会。

大会为受表彰代表颁奖。第五届全国文明城市、全国文明村镇、全国文明单位代表,第一届全国文明校园代表,新一届全国未成年人思想道德建设工作先进代表,第六届全国道德模范代表分别在大会上发言。

新华社记者 吴晶 黄小希

热烈的掌声,在人民大会堂金色大厅内响起,铭记着一个暖人心扉的场景。

17日上午9时30分,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到人民大会堂金色大厅,亲切会见参加全国精神文明建设表彰大会的600多名代表。

在热烈的掌声中,习近平总书记高兴地同大家热情握手,亲切交谈,代表们纷纷向总书记问好。握手结束后,习近平总书记回到队伍中间,准备同代表们合影。总书记看到93岁的黄旭华和82岁的黄大发两位道德模范代表年事已高,站在代表们中间,总书记握住他们的手,微笑着问候说:“你们这么大岁数,身体还不错。你们别站着,到我边上坐下。”

习近平总书记拉着他们的手,请两位老人坐到自己身旁,两人执意推辞,习近平一再邀请,说:“来!挤挤就行了,就这样。”

相机快门按下,记录下了这一感人瞬间。

会见结束后,习近平语重心长对有关部门的同志说,给老道德模范让座,这是尊老敬老的传统美德,这就叫入伦常情。总书记的话是言传,更是身教,在人们的心田荡漾。

黄旭华是中船重工719研究所名誉所长,他为了祖国的核潜艇事业,隐姓埋名,以身许国,阔别家乡30载,其间一次也没有回过老家。

“从1958年开始到现在,我没有离开过核潜艇研制领域,我的一生没有虚度。”今天,习近平总书记的亲切会见,让黄旭华又一次感受着党和国家赋予他的使命与荣光。

“我做梦也没想到,总书记竟然把我请过来坐到他身边,还问了我的健康情况。总书记对我们的关怀,我要回去传达,要让所有同志认识到我们任重道远,要再铸辉煌。”黄旭华说。

黄大发是贵州省遵义市播州区平正仡佬族乡原草王坝村党支部书记,他带领村民们前后历经30多年,在峭壁悬崖间挖出一条10公里的“天渠”,使曾经缺水干旱的贫困村面貌一新。

回想习近平总书记同大家合影的情景,黄大发十分激动:“总书记对我们老党员关心得很,尊敬得很,我很感动,也很光荣。合影后,总书记回头向大家挥手告别,我们也赶紧向他招手。”

身教重于言教,掌声久久回响。习近平总书记一个自然而然的举动,身体力行中华民族尊老敬老的传统美德,展现出亲民爱民的崇高风范。

党的十八大以来,习近平总书记对先进模范的尊敬与关爱,一次次为全社会作出示范,引领着社会风尚。

2013年9月26日,在会见第四届全国道德模范及提名奖获得者时,习近平总书记把目光转向坐在第一排左边的一位老人。他饱含深情地说,我刚才看到这位老大姐,她就是我们的老将军甘昌昌的夫人龚全珍,她今年90多岁了,我看到她以后心里一阵阵的感动。

2014年10月15日,习近平总书记主持召开文艺工作座谈会。当大家发言结束,总书记准备发表讲话时,他望了望坐在右边不远处的中国红楼梦学会名誉会长、90岁高龄的冯其庸先生,对大家说,今天出席座谈会的不少老艺术家年事已高,大家如果累了,就到休息室休息或者走走动动。

(下转第2版)

温暖的力量 感人的瞬间

——习近平总书记会见全国道德模范代表侧记

兰州开出“冬防”首批罚单

3家供暖骨干企业超限排污受罚

本报讯 (记者康勤) 11月8日,甘肃兰州市环境保护局开出今年“冬防”(冬季大气污染防治)以来的首批罚单,国电兰州范坪热电厂、大唐西固热电厂和兰州西固热电公司分别被处以60万元、95万元和80万元的处罚。

据悉,兰州市自11月1日开始实施冬季集中供暖以来,上述3家火电企业均为热电联产的骨干企业,在发电的同时还担负着全市2500万平方米的冬季供暖任务,占据全市冬季集中供暖面积的三分之一。兰州市有关负责人表示,“保障市民温暖过冬,不能成为超

限排污的理由和借口,处罚的目的,就是责令企业积极履行社会责任、全面加强管理,确保污染防治设施稳定运行,严格落实各项环保要求。”

此前,上述3家火电企业与环保部门曾签订冬防承诺书,承诺采取控浓度、控总量的“双控”和限负荷、限煤量、限煤质、限浓度、限总量的“五限”措施,自我提标,最大限度压减排强度。但在11月6日凌晨,兰州市环境监测站对火电企业污染物排放限值进行的监督性随机抽测中,国电兰州范坪热电厂2号机组颗粒物折算浓度超标94%;大唐西固热电厂1

号机组颗粒物折算浓度超标56%,2号机组颗粒物折算浓度超标32%;兰州西固热电厂9号机组颗粒物折算浓度超标149%,氮氧化物折算浓度超标2%。

为此,兰州市环保局按照《中华人民共和国大气污染防治法》的有关规定,依法对3家企业进行立案查处,并启动相关处罚程序。

据了解,为了应对冬季雾霾,兰州市从10月1日起就开启了“兰州蓝”攻坚保卫战,用1个月的时间完成了全市3万台居民小火炉的改造和居民土炕煤改电“清零”工作,对全市

184家企业实施限停产。同时,每周五组织开展全民大扫除,全面清洗公共设施、交通护栏,整治各类卫生死角,清除城乡接合部、背街小巷、城中村等区域的生活垃圾,对楼宇进行立面和楼顶保洁。

首批“冬防”罚单开出后,在兰州当地引发震动。许多企业负责人表示,3家企业虽然作为冬季供暖的骨干企业,但未切实履行企业主体责任,在环境保护设施运行管理和污染物排放方面管控不力,导致污染物超标排放,影响区域环境质量。这次处罚对企业具有警示意义。

近70个国家和组织确认参展2019北京世园会

新华社北京11月17日电 (记者魏佳佳) 记者从2019年北京世界园艺博览会(北京世园会)组委会获悉,截至目前,已有来自世界各地近70个国家和国际组织确认参展。

北京世园会负责人介绍,自2016年8月中国政府向国际社会发出邀请至今,德国、英国、荷兰、日本、印度、新加坡、泰国、上海合作组织、国际竹藤组织等近70个国家和国际组织已确认参展,待北京世园会召开时,参展国家和国际组织预计将达100个。

北京世园会国际展区分为欧洲、非洲、亚洲、美洲和大洋洲、国际组织等几大片区,包

括室外展园和室内展位,供国际参展者选择。展会期间,各国可举办国家日、特色文化展示、商务对接、专业领域论坛等多项活动,开展交流合作。

目前,世园会国际、国内园区已具备进场施工条件,25个建设单位、4000多人的建设队伍正全面开展园区施工作业,园区园林景观工程已完成工程量的50%,污水、给水、电力等基础设施已完成总量的50%。

2019北京世园会将于2019年4月29日在北京延庆区开幕,因园区选址距八达岭长城10公里,也被称为“长城脚下的世园会”。

让“一颗匠心”在各行各业闪耀发光

——培育工匠精神的“杭州答案”

本报记者 邹佩然
本报通讯员 张晓燕

王星记扇代表性传承人孙亚青、花边图案设计师赵建忠、高级服装定制大师吴国英、水轮发电机改造技师吴玉泉、炒茶师樊生华、汽轮机装配工吴国林……在这样一个名字背后,有一个共同的响亮称号——“杭州工匠”。

社会需要工匠,时代呼唤工匠。在杭州,众多工匠精神的践行者,通过自己的大脑与双手,成为所在领域的行家里手,为推动杭州经济社会发展提供了强大动力。

近日,记者从“杭州工匠”认定领导小组办公室获悉,杭州市总工会联合有关委办局开展的第二届“杭州工匠”认定工作已正式启动,将在各行各业的优秀技术人才中认定30名业绩卓越、行业领军、社会认可的“杭州工匠”和10名“杭州工匠”提名奖。

“杭州工匠”的认定,是近年来杭州市总工会扎实提升职工素质、推进职工创新和职工激励,努力探寻培育工匠精神“杭州答案”的举措之一。

打造劳模和工匠品牌

近年来,杭州工会致力于打造劳模和工匠品牌,发挥劳模和工匠的示范引领作用,打造出了一支覆盖各行各业的“工匠”队伍。他们中既有来自现代制造业的优秀代表,也有世界技能大赛上实现中国金牌“零突破”的90后,还有深耕杭州特色、传统工艺等领域,独具绝活的手工业者。他们在自己平凡岗位上数十年如一日辛勤劳作,追求职业技能的极致化,助力“浙江制造”“杭州制造”转型升级。

在杭州汽轮机厂的总装车间,巨大的厂房内正分别进行制作装配、上合焊接、试车等工序。头顶繁忙运转的大吨位行车发出轰鸣

声,身边每隔几步就有大功率风扇呼呼作响,工人们围绕各自负责的汽轮机部件忙碌,整个车间充满着热火朝天的干劲。

汽轮机的杆子就靠两个轴承支撑,蒸汽通进去,转子飞速运转。“一个这么大的转子,在汽轮机的考核标准是25.4个μ。”“杭州工匠”、该厂汽轮机装配工吴国林告诉记者这样一组数字,10个μ相当于1丝,一般人的头发直径是7丝左右,这样6000多转的大型转子,衡量尺度竟不能超过头发丝的三分之一,而一台汽轮机有1万多个零件,组装一台汽轮机一般需要一个多月,汽轮机一年要造几百台汽轮机。

吴国林的工作,诠释了杭州的工匠精神:精益求精、精雕细琢、一丝不苟、追求一流。据统计,近5年来,杭州市总工会共培育了140个市级高技能人才(劳模)创新工作室,在全社会唱响了“劳动光荣、工人伟大”的主旋律。

(下转第2版)

深化蓝领素质提升工程

现在,电动自行车已走进千家万户,电动自行车电力不足的情况也常会碰到。由杭州金通公共自行车科技股份有限公司张厚德、王路琳、黄国军主创的电动自行车带充电功能的锁止器,除对配套的公共自行车进行锁止管理外,还增加了一项电动自行车充电的功能。

该成果是在锁止器外壁上设置电动自行车充电接口,通过内置充电模块和公共自行车系统的控制,在连接好充电线时,用户只要刷卡就能完成对电动自行车的充电,电费通过刷卡自动扣除。

这种带充电功能的锁止器,将成为电动自行车的“加油站”,为市民的低碳出行提供保障。该锁止器已申请专利,并被纳入2016年杭州市职工“五小”创新成果100例。

(下转第2版)



北京“动批”最后一处营业的服装批发市场即将关闭

11月17日,一名商户在阅读河北石家庄一处商贸城散发的招商广告。

据了解,位于北京“动批”商圈的最后一处营业的服装批发市场——东鼎服装批发市场(北京东鼎服装批发市场有限公司)将于2017年11月30日中午12时歇业,届时“动批”商圈疏解工作将全部完成。

新华社记者 罗晓光 摄